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ATA 25/2022 - SESSÃO ORDINÁRIA

25ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 10 de outubro de 2022.

25ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 10 de outubro de 2022.

Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e onze minutos,
reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS,
presidida pelo Vereador(a) Everaldo Mangini (MDB), realizada a 1ª Verificação de Quórum de
Abertura,  estando  presente  os  seguintes  Vereadores:  Vereador(a)  Adimir  Werner  Schmitt
(MDB), Vereador(a) Antônio Carlos Ferreira (PP), Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP),
Vereador(a) Ceni Souza Dalpra (PT), Vereador(a) Dorival Mattos de Morais (PDT), Vereador(a)
Everaldo Mangini (MDB), Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), Vereador(a) Ivone Amaral da Silva
(PP), Vereador(a) Orlando Ricardo Tavares (PT). O Presidente invocando a proteção de Deus e
com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a
leitura de um trecho Bíblico pelo Ver. Adimir, passando em seguida ao Expediente, na forma
prevista no Art. 160 do Regimento Interno. Iniciada deliberação da Ata nº. 24/2022 que foi
aprovada, por unanimidade. LEITURA DOS OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº. 041/2022/GAB/CV.
LEITURA DOS OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício SEFAZ nº. 021 e 022/2022. LEITURA DO EXPEDIENTE
E PROPOSIÇÕES: Iniciada a leitura do(a) Projeto de Resolução Nº 09 de 04 de outubro de 2022,
que Autoriza o Poder Legislativo de Braga a reduzir dotação orçamentária. A proposição foi
encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e; Comissão de Finanças e
Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Resolução Nº 10 de 10 de outubro de 2022, que
Autoriza  o  Poder  Legislativo  de  Braga  a  reduzir  dotação  orçamentária.  A  proposição  foi
encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e; Comissão de Finanças e
Orçamento. Finalizado o Expediente, passou para a ORDEM DO DIA, nos termos previstos no
art.  165  do  Regimento  Interno.  LEITURA  DOS  PARECERES  DE  LEGISLAÇÃO  E  FINANÇAS
REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº. 75/2022. Em seguida os Pareceres foram postos em
discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação, sendo aprovados por todos.
Iniciada  a  apreciação  do(a)  Projeto  de  Lei  Nº  75  de  22  de  setembro  de  2022,  que
CARACTERIZA  SITUAÇÃO  DE  EXCEPCIONAL  INTERESSE  PÚBLICO  E  AUTORIZA  O  PODER
EXECUTIVO  A  EFETUAR  CONTRATAÇÃO  TEMPORÁRIA  E,  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Em
seguida o Projeto foi posto em discussão, o Ver. Bolivar perguntou se não tinha nenhum
Dentista trabalhando, a Ver. Ivone respondeu que sim, mas que eram duas vagas, faltando
um. O Ver. Bolivar disse que esse Projeto deveria ter sido votado já, tendo em vista o caráter
de urgência. A Ver. Ceni disse que uma só Dentista não vencia fazer todo o trabalho, por isso
necessário contratar mais uma com carga horária de 20h. Não havendo mais discussões o
Projeto foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER DE
LEGISLAÇÃO REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 77/2022. Em seguida o Parecer foi posto em
discussão, não havendo manifestações,  foi  posto em votação, sendo aprovado por todos.
Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 77 de 28 de setembro de 2022, que ALTERA AS
LEI MUNICIPAIS N.º 55/90 E 57/90. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo
manifestações,  foi  posto  em  votação  sendo  aprovado  por  unanimidade.  LEITURA  DOS
PARECERES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº. 78/2022. Em
seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações, foram postos
em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 78 de 28
de  setembro  de  2022,  que  AUTORIZA  O  MUNICÍPIO  DE  BRAGA,  CONCEDER  AUXILIO
FINANCEIRO AO SIMBRA. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, a Ver. Ivone esclareceu
que dentro do valor do Projeto, R$ 1.500,00 era de redução orçamentária da Câmara no
exercício  de  2021  com  a  finalidade  de  ajudar  no  almoço  dos  funcionários  e  como  não  foi
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possível  ajudar  para  este  fim,  agora  seria  repassado  para  serem  adquiridas  as  tintas  e  o
restante do valor do projeto era para as limpezas de quando o Executivo utilizava a sede para
eventos do município. O Ver. Bolivar agradeceu os esclarecimentos da Ver. Ivone, pois achava
que este valor repassado no ano passado havia evaporado, mas que bom que foi concedido
para o SIMBRA e os funcionários mereciam, sendo que a sede do SIMBRA era usada para
diversos eventos. Finalizou dizendo que assim que pudesse, o Presidente destinasse mais um
valor para esta entidade. O Presidente disse que veria no que poderia ser destinado para
auxiliar a entidade e referente ao dinheiro que foi repassado no exercício de 2021, certamente
não teria evaporado porque a administração não era acostumada a evaporar dinheiro. Em
seguida o Projeto foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, foi
concedida a palavra para EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma prevista no art. 169 do Regimento
Interno, conforme inscrição prévia. O Ver. Bolivar saudou a todos, iniciou falando sobre a
sinalização e das placas que estavam no galpão, que fosse novamente encaminhado Ofício
perguntando sobre o que seria feito com elas.  Também solicitou providência referente à
lombada perto  do  Supermercado  Roque  que  ainda  não  foi  arrumada.  Ainda,  sobre  uma
indicação que fez no inicio do ano para que fossem comprados mais brinquedos de parquinho
para por nas praças para as crianças, porque não viu interesse na administração em investir
neste lazer que era importante. Finalizou dizendo que o Presidente entendeu errado suas
colocações sobre o “evaporar”, sendo que o mesmo deveria ter mais educação como também
tinha com o mesmo, pois a amizade deveria ser maior que a sigla partidária. Finalizando o
Presidente disse que sairia a pracinha infantil, porém, havia algumas licitações na frente. Disse
que não faltou com educação com o colega, apenas respondeu que o recurso não sumiu nem
evaporou e quem estava faltando com educação era ele que não respeitava seu momento de
falar. Nada mais havendo a tratar, às 19h40min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por
mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. Câmara Municipal  de
Vereadores de Braga/RS, aos dez dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois.
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